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Α: Στόχοι του Μαθήματος 
 
Η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων, ώστε να είναι δυνατή η διαχείριση και τελικά η ολοκλήρωση 
ενός οποιοδήποτε έργου λογισμικού με τα ποιοτικά χαρακτηριστικά που απαιτούνται στην αγορά 
εργασίας. Η απόκτηση γνώσης θα αφορά σε όλα τα στάδια διαχείρισης και ανάπτυξης λογισμικού 
ενώ η εμπλοκή των σπουδαστών σε πραγματικά έργα λογισμικού θα επιτρέψει να εντρυφήσουν 
στις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες που απαιτούνται. Οι ενότητες που θα διδαχθούν αφορούν: 
 Στο σχεδιασμό και χρονοπρογραμματισμό έργων λογισμικού. 
 Στη διαχείριση επικινδυνότητας συστημάτων κρίσιμης ασφάλειας. 
 Στο δυναμικό έλεγχο λογισμικού. 
 Στο στατικό έλεγχο λογισμικού. 
 Στη διασφάλιση ποιότητας – Πρότυπα – Μετρήσεις. 
 Στη διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού. 
 Στην εκτίμηση κόστους. 
 Στη βελτίωση διεργασίας. 
 Στη συντήρηση λογισμικού – διαχείριση αλλαγών – σχηματισμών – ειδικά θέματα. 
Η πρακτική εφαρμογή των γνώσεων και των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από το θεωρητικό 
μάθημα, το μάθημα «Εισαγωγή στην Τεχνολογία Λογισμικού» και σχετικά μαθήματα που αφορούν 
σε προγραμματισμό για την ολοκλήρωση ενός συγκεκριμένου έργου λογισμικού ακολουθώντας 
όλα τα απαιτούμενα στάδια της ανάλυσης, σχεδίασης, υλοποίησης, συνένωσης και ελέγχου του 
έργου λογισμικού. 
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Γ: Κανόνες Μαθήματος 
 
 Η διδασκαλία του θεωρητικού μαθήματος θα γίνεται με διαφάνειες από απόσταση. 
 Οι ασκήσεις πράξης θα γίνονται είτε με διαφάνειες είτε παρουσιάζοντας σχετικά παραδείγματα 

στον πίνακα και επίλυση αποριών που παρουσιάζονται κατά την ανάπτυξη του έργου. Κατά τη 
διάρκεια των ασκήσεων πράξης θα παρουσιάζονται ή θα επιλύονται επίσης ασκήσεις που 
αφορούν συγκεκριμένα θέματα του μαθήματος με στόχο την καλύτερη κατανόηση σχετικών 
εννοιών. 

 Οι φοιτητές στο πλαίσιο των Ασκήσεων Πράξης θα πρέπει να παραδώσουν μία τελική εργασία 
που θα αφορά σε ένα ολοκληρωμένο έργο λογισμικού (λεπτομέρειες για αυτήν θα δοθούν κατά 
τη διάρκεια των θεωρητικών μαθημάτων και των Ασκήσεων Πράξης). 

 Στο τέλος των μαθημάτων οι φοιτητές θα παρουσιάσουν το έργο λογισμικού που ως ομάδα 
έχουν υλοποιήσει ενώ ταυτόχρονα θα παραδώσουν μία τελική ολοκληρωμένη εργασία που θα 
περιέχει την επιμέρους εργασία κάθε μέλους προκειμένου να αξιολογηθούν και ως ομάδα 
συνολικά και ως μεμονωμένα άτομα. 

 Η τελική εξέταση στο μάθημα θα γίνεται με ανοικτές σημειώσεις και τα θέματα θα αφορούν 
ασκήσεις από όλη την ύλη και ερωτήσεις κρίσεως που σχετίζονται με έννοιες του μαθήματος. 

 
 
Δ: Προγραμματισμός Διδασκαλίας 
 

Εβδομάδα Προγραμματισμένη Ύλη 

1η  Εισαγωγικά Στοιχεία – Project – Αποτυχίες και καταστροφές 
2η  Σχεδιασμός και χρονοπρογραμματισμός έργων λογισμικού. 
3η  Διαχείριση επικινδυνότητας συστημάτων κρίσιμης ασφάλειας. 
4η  Δυναμικός έλεγχος λογισμικού. 
5η  Δυναμικός έλεγχος λογισμικού (συνέχεια). 
6η  Στατικός έλεγχος λογισμικού. 
7η  Διασφάλιση ποιότητας – Πρότυπα  
8η  Διασφάλιση ποιότητας – Πρότυπα (συνέχεια) – Μετρήσεις λογισμικού. 
9η  Μετρήσεις λογισμικού(συνέχεια). 
10η  Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού. 
11η  Εκτίμηση κόστους - Βελτίωση Διεργασίας. 
12η  Συντήρηση λογισμικού – Διαχείριση αλλαγών – σχηματισμών. 
13η  Ειδικά Θέματα. 

 


